

据新华社电 全国人大代表、中共中央政治局常委栗战书在4日举行的十三届全国人大一次会议主席团第一次会议上,被推选为主席团常务主席。同时被推选为主席团常务主席的还有陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺。

由十三届全国人大一次会议预备会议选举产生的大会主席团,4日上午在人民大会堂举行第一次会议。会议应到190人,出席187人,缺席3人,出席人数符合法定人数。

根据全国人大议事规则,会议首先在十二届全国人大常委会委员长张德江的主持下,推选大会主席团常务主席。

主席团常务主席的职责是:召集并主持主席团会议;可以对属于主席团职权范围内的事项向主席团提出建议,并可以对会议日程安排作必要的调整;可以召开代表团团长会议,就议案和有关报告的重大问题听取各代表团的审议意见,进行讨论,并将讨论的情况和意见向主席团报告;可以就重大的专门性问题,召集代表团推选的有关代表进行讨论,会议讨论的情况和意见应当向主席团报告。

主席团常务主席推选确定后,张德江请各位主席团常务主席到主席台主持会议。主席团常务主席走上主席台,张德江与他们一一亲切握手致意。之后,张德江在主席团常务主席栗战书的陪同下步出会议厅。全场响起热烈的掌声。

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2018年3月5日

(农历戊戌年正月十八)

星期一

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

全国政协十三届一次会议在京开幕

据新华社电 凝心聚力携手新时代,继往开来创造新辉煌。经历光荣岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议3日下午在人民大会堂开幕。

政协第十二届全国委员会常务委员会向大会作的报告提出:中共十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,进一步指明了党和国家事业的前进方向。人民政协要把学习贯彻中共十九大精神作为重大政治任务,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为巩固共同思想政治基础的主轴,把为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工作主线,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

三月北京,春意渐浓。人民大会堂万人大礼堂内穹顶璀璨,气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十三届一次会议应出席委员2158

人,实到2149人,符合规定人数。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座,祝贺大会开幕。

下午3时,汪洋宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十二届全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大会报告过去五年的工作。他指出,中共十八大以来的五年,是党和国家发展进程中极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。五年来,以习近平同志为核心的中共中央加强对人民政协工作的全面领导。习近平总书记多次发表重要讲话,提出一系列新思想新论断新要求,科学回答了人民政协事业发展的重大理论和实践问题。政协全国委员会及其常务委员会全面贯彻中共十八大和十九大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,完善协商议政格局,强化民主监督职能,拓展团结联谊工作,加强履职能力建设,推动人民政协事业在继承中发展、在发展中创新,开拓了团结民主、务实进取、蓬勃发展的新局面,彰显了中国特色社会主义制度的优势和特点,在党和国家事业中发挥了不可替代的重要作用、作出了重要贡献。

俞正声在报告中从牢牢把握正确的政治方向、聚焦党和国家中心任务、贯彻以人民为中心的发展思想、推进政协协商民主建设、加强和改进民主监督工作、充分发挥统一战线组织作用、广泛开展对外友好交往、大力加强自身建设等8个方面回顾了十二届全国政协的工作,并总结了坚持中国共产党的领导、坚持人民政协性质定位等6条规律性认识和体会,还对今后工作提出了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等5点建议。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,万钢向大会报告十二届政协的提案工作情况。他说,十二届政协期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣推进供给侧结构性改革、司法体制改革、培育和践行社会主义核心价值观、脱贫攻坚、气水污染防治等重大问题,提出提案29378件,经审查,立案23975件。截至2018年2月20日,99%的提案已经办复。大多数提案的意见建议得到采纳或正在逐步落实中。



全国劳模杨怀远“小扁担精神”传递到高邮

本报讯(通讯员 张冠卿 陈晨 记者 王槐艾)3月1日,全国劳动模范、“100位新中国成立以来感动中国人物”、原交通部上海海运局长柳轮服务员杨怀远,带着他的小扁担来到高邮,向高邮职工群众讲述他的“扁担故事”。同时,向高邮“闪闪红星”小志愿者赠送象征奉献精神的小扁担。

杨怀远,1937年1月出生于安徽庐江,1956年参加中国人民解放军,1958年加入中国共产党。1960年复员,曾先后担任原交通部上海海运局和平14号轮、大庆11号轮的生火工、服务员、副政委、政委。1980年他主动辞去政委职务,到长柳等轮继续担任服务员,直到1997年11月退休。多年来,他始终以雷锋为榜样,甘当人民的“挑夫”,自备120多种方便旅客的用具,肩挑小扁担,穿梭于旅客之中,为旅客排忧解难。他独创一套语言服务和心理服务学,用日记积累了6000余首服务诗歌、顺口溜,还把服务经验写成40余万字的《讲点服务学》。杨老挑着一根为民服务的小扁担,从青年、中年挑到老年,始终不计报酬,留下痕迹的只有曾经被他帮助过的旅客在他的47根扁担上写满的饱含真情的话语。

报告会现场,今年83岁的杨怀远用朴素的语言和诙谐幽默的顺口溜,向现场听众讲述了他几十年来全心全意为人民服务的工作经历和所见所感,整个过程先后响起了62次掌声。报告结束后,杨怀远向高邮市“闪闪红星”小志愿者赠送了象征着奉献精神的小扁担,希望他们在岗位上学雷锋,带着改造世界观、带着工作来学雷锋。

据了解,目前,高邮市“闪闪红星”志愿者已有注册小志愿者300多人,两年来累计开展义务讲解活动近千场次,收获本地市民、外地游客无数“点赞”。小志愿者们们在活动中锻炼提升了自我,传播了红色文化,展示出新时代少年的礼仪之美。



Today's new 新闻速览

中央文明办发布2月“好人榜”

据新华社电 中央文明办4日通过中国文明网发布2月“中国好人榜”,101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

本月“我推荐我评议身边好人”活动共收到网民推荐的好人好事线索234万条,点赞492万人次,网页浏览量超过3240万人次。

5G第一版国际标准将于6月完成

据新华社电 全国人大代表、中国信息通信研究院院长刘多接受记者采访时表示,5G第一版国际标准将于今年6月完成。我国5G研发试验第三阶段将于今年年底前完成,重点是系统验证。此外,我国已启动5G应用征集大赛,向全社会征集5G特色创新应用。

目前,我国提交5G国际标准文稿占全球32%,牵头标准化项目占比达40%,无论是推进速度还是质量在全球范围内均属较高。

8省人均消费超2万

据新华社电 2017年哪里的人最能花钱?国家统计局公布的31省份居民人均消费支出数据显示,8省份居民人均消费支出超过2万元,其中上海、北京接近4万元,上海以39791.85元位居全国首位。

国家统计局数据显示,2017年,全国居民人均消费支出18322元,比上年名义增长7.1%,扣除价格因素,实际增长5.4%。在31个省区市中,有8个地区的居民人均消费支出超过了2万元,包括上海、北京、天津、浙江、广东、江苏、福建、辽宁。

韩总统将派特使团访问朝鲜

据新华社电 韩国总统文在寅4日宣布,韩国总统文在寅将派特使团5日起对朝鲜进行为期两天的访问。

据悉,特使团将访问朝鲜首都平壤。访朝期间,特使团将与朝方高层官员就促进朝鲜半岛和平、改善南北关系展开对话,特别将就创造条件促成以半岛无核化为目标的朝美对话、促进南北交流等问题进行全面讨论。特使团访朝后还将访问美国,向美方介绍此次访朝结果。



3月2日,中车浦镇公司员工热情欢送孙景南赴京出席十三届全国人大一次会议。孙景南1990年职高毕业,进入该公司任电焊工。在长期的工作实践中刻苦学习,努力钻研,练就一身过硬的焊接功夫。现任中车首席技能专家、浦镇公司技能专家、高级技师、江苏省企业首席技能专家。

徐子心 戴学军 摄



扬大教授携女加入工会“义工教授”

父女接力义务普法30年援助上万人

通讯员 鑫君 馨钰 苏岩 记者 王槐艾

在扬州市总工会组织的“义工教授”队伍中,有一对“父女档”普法志愿者,他们经常活跃在城乡企业、建筑工地、街道社区,向企业职工、外来农民工和城市居民普及法律知识,开展法律援助。他们就是扬州大学法学院教授孟威美,以及他的女儿扬州大学法学院讲师孟昕。父女二人皆是扬州总工会“义工教授”志愿者服务队的成员,已经接力开展普法活动30余年,援助职工群众上万人。

“义工教授”普法宣讲上战场

孟威美教授自从1985年参加工作以来,便一直致力于普法宣传。他一开始是给部队的转业军人培训,普及宪法、刑法、民法的理论知识,为他们日后进入公检法部门工作奠定基础。后来恰逢司法改革,孟威美便加入了“普法讲师团”。扬州市总工会成立“义工教授”服务组织以后,孟威美积极报名参加,30多年来,每年都不计报酬深入到企业、学校、街道、乡村及政府机关宣讲法律知识。他曾多次被扬州大学评为法治宣传教育先

进个人,获得扬州市“优秀志愿者”、扬州市总工会“义工教授企业辅导团”先进个人等多项荣誉。

回忆起自己多年的普法之路,孟教授表示,这些年来他的日常工作除了教书育人与普法宣讲,还参与编写了许多普法读本,如《你所关心的消费者权益法律问题》等。2008年,孟威美教授受聘参加了扬州市总工会组织的“义工教授”志愿者服务队,加入至今孟教授参与了近100场的义务宣讲,如《劳动合同法》、《社会保险法》、《消费者权益保护法》等内容。

“女承父业”接起普法接力棒

孟威美教授不仅经常参加义务普法活动,还让就读于扬州大学法学院的女儿孟昕利用课余时间作为职工群众普法。去年,孟威美的女儿孟昕正式加入了扬州市总工会“义工教授”志愿者服务队,父女二人共同进行义务普法工作。在2016年,孟昕被扬州市文明办评为年度“扬州市优秀志愿者”。他和女儿所在的“义工教授”志

愿者服务队被中共中央宣传部、中央文明办、全国总工会等部门表彰为“最佳志愿服务组织”。

谈及“女承父业”,孟昕表示,一方面父亲的年纪渐渐大了,精力赶不上年轻人,希望能够接父亲的班,继续父亲的公益普法事业;另一方面自己作为一名法律人能够通过从事这样的工作,提升自己的专业素养,实现自己的人生价值。近期,孟昕正在和父亲参与一个“尊法守法·携手筑梦”服务农民工专项法治宣传行动,父女俩经常结伴到农民工集中的街镇、园区、企业和工地,从劳动合同的风险防范、解除合同的经济补偿、工伤保险等方面进行普法宣讲,以提高农民工的法律维权意识。

“精准普法”父女携手编教材

“我参与普法这么多年,也算是积累了一定的经验。我渐渐意识到普法形式不应该只停留在大众层次的普及性普法,而应该深入推进更具针对性、专业性的,可以满足不同层次人员需求的精准普法。”孟威美说,“精准普

法”这一概念是自己参加“七五普法”纲要座谈会时提出的设想,是对习近平总书记于2013年提出的精准扶贫概念的灵活转变,现已在扬州市和镇江市施行,虽然时间不长,但已取得一定成效。

在“精准普法”方面,孟威美及女儿及自己的研究生,为了避免传统普法“重形式、轻内容、轻效果”的弊端,在带领“义工教授”服务队进行普法前,都会事先深入农村、学校、企业和社区进行深度调研,而后注重“因材施教”,根据不同社会群体的需求制定相应的普法方案。他们制作了《劳动法》、《企业用工风险防范》等普法手册,还将普法及办案所思总结归纳,出版《房地产权理论与实务》、《劳动者权益保护研究》等书籍免费发给部分听众。目前为止,服务队已完成了例如大学生反诈骗、老年人反传销、工人劳动维权、工伤保险权益保护等多个精准普法专题。“今后我们要始终以习总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,精准普法,为全面依法治国作出法律人的贡献。”孟威美表示。